

捐款卖书 爱心接力

只为拯救 18 岁女孩的生命

□晨报记者 张小娜 实习生 王风娇

核心提示

18岁少女、高三学生、梦想、友谊、亲情,这些词语温暖而美好,当这些词儿与胃部B型淋巴瘤联系在一起,便使人想到了悲剧的定义:悲剧就是将美好的东西毁灭给人看。然而,18岁的少女李平并没有接受悲剧的现实,她靠着自己的坚强,父母坚定的信念,老师和同学的鼓励,努力扭转着悲剧的局面。



淇滨高中的师生正在为李平捐款。晨报记者 赵永强 摄

3月8日,一封求助信送到了淇滨高中副校长陶喜罗手里,信中写道:“我请求您和校领导给我一些战胜病魔的信心和力量,我真的很想实现我的理想,很想父母在年老的时候有我的陪伴……”此时,淇滨高中的老师和校长才知道,原来去年请假在家的李平患上了胃部B型淋巴瘤。看到李平字字看来皆是血的来信,他们感到非常震惊,当即赶到京立医院去看望了李平,并于3月12日在全校范围内展开捐款活动。当天,全校师生共捐款293700元,并送到了李平所在的病房里。

求助信 只要能看见阳光就应奋斗

3月12日,趁着课间操的时间,陶喜罗副校长在全校师生面前宣读了李平的求助信。“我希望能保留我的学籍,等我拥有了健康的资本回到学校,我将努力拼搏,那时,我将对一切充满感恩,不会再抱怨校规是如何严格,不会再害怕校领导严厉,那其实是一种爱,是一种责任的表现。”听到这里,记者发现有学生开始擦拭眼泪。

“以前总是觉得我什么道理都懂,可就是做不到,或许是少了那份真实的感受,对很多人来说,18岁或许还有很多时间去实现理想……其实那是错的,突如其来的灾难,有可能一分钟都不留给你,只要能看见阳光就应奋斗……”副校长陶喜罗读到这里,不少老师开始流泪,这是李平患病以来的人生感悟,让不少人为之动容。

“李平是一个文静、活泼、可爱、勤奋好学、助人为乐的人,她的梦想是成为一个服装设计师,设计出漂亮的衣服。”李平的朋友王盼盼告诉记者。“我和李平是好姐妹,我们从小一起长大,我脾气不好,跟爸妈吵架后,就到她家里吃住,她脾气好,什么事都让着我。我报考淇滨高中也是因为她在淇滨,我们能一起回家。她入院后,我去看她,她还总宽慰我,笑着跟我说自己没事,还嘱咐我要好好学习,不要跟父母吵架了。我看到她因为化疗头发都掉了,问她到底得了什么病,她还不让我瞎想。万分无奈之下,她求助学校,我才知道她的病情。刚知道那阵儿,我躲在宿舍哭了两个小时,我妈答应我,从钜桥骑自行车过来,带着我去看李平,我才不哭了。”李平的好姐妹房天梦是淇滨高中二年级的学生。

同学 捐款、卖书为李平筹钱

“我们这儿的都是寄宿生,很多学生的家境也不怎么富裕,每次带来的零花钱也是固定的,所以捐出来的钱都是大家努力凑的。”副校长严善国说。

严善国还告诉记者,高三(1)班的学生本来给李平捐了3000多元,后来,他们把用过的书本都卖了,最终筹集了5000多元。记者看到,学生们精心地把红纸叠成心形和仙鹤形状,把爱心款包在其中。

“李平,你要好好的,不要忘记我给你讲的故事啊!快些好起来啊,我们在学校等着你!”李平的同班同学常民在病房中用自己的方式鼓励李平战胜病魔,早日康复。记者了解到,常民常在QQ上和李平聊天,想尽一切办法鼓励她要坚强。

他甚至还给李平讲起了玄幻故事,想以此来鼓励李平要坚强地活着。常民告诉记者,他跟李平讲,他自己做了个梦,梦里有人告诉他,15年后他将大有作为,而他的成功必须得到10个高中好友的帮助。其中一个必须是女孩,年轻时经历过一场大病,姓李。而他的所有朋友中符合要求的,就只有李平一个了。“她是个活泼开朗的女生,爱在课间唱歌给我们听,我想用这种方式鼓励李平,给她信心。”常民告诉记者。

“你们都要好好吃饭,少吃泡面和辣条,好好学习,孝敬父母,父母很不容易。”李平说。记者看到,李平的枕边还放着一本英语辅导书,她感觉好点儿时,还希望能够补习功课。

信念 为了爸妈我也得坚强

据李平的妈妈芽士菊介绍,李平入院时做胃镜检查,给她做检查的医生当时就哭了。芽士菊看到医生哭了,心里立刻就慌了,“那时候,我只知道闺女得的病不好,但不敢告诉她,怕她接受不了。一个月后,她知道了自己的病情。一开始,她也是接受不了,总是哭。现在心情慢慢好起来,开始笑了。”芽士菊说。

记者在京立医院三楼的病房里见到了18岁的李平,她带着一顶漂亮的帽子,非常瘦,脸上总是挂着笑容。她说话轻声细语的,见到她的好朋友房天梦便紧紧拥抱着,心情大好。

“我刚开始自己的病情时,真是难以接受。后来,看到爸妈为我操碎了心,我逐渐醒悟过来,我就是不为自己,也得为我爸妈好好活下去。”说这些话时,李平声音有些哽咽,但她随即说:“我现在好多了,有时候我还到其他病房去开导那些得病的老奶奶。”

当记者询问芽士菊家里的境况时,“家里有5亩地。”芽士菊脱口而出。她家是钜桥镇路屯村的,家徒四壁,李平的爸爸在新区打工,晚上骑着摩托车去看她,她的妈妈因为要照顾她,已经很长时间没有打工了。据芽士菊介绍,2011年8月底,李平被确诊为胃部B型淋巴瘤,每月的医疗费用高达3万余元。她先后到北京、安阳、卫辉的三家医院治疗,如今已花费20万余元。目前,她的病情虽有好转,但仍需药物治疗,2个月后再动手术,手术费用需要20多万元。

“一个人是寒冷,两个人是微温……更多人团结起来,就能带给她温暖。”高三(1)班的王盼盼同学在捐款倡议书中写道,“让我们用博爱的胸怀铸就人间的真情,用无私的奉献挽救宝贵的生命吧!”据了解,淇滨高中高三(1)班的师生正在协调关系,希望能于本周末在新区新世纪广场,为李平同学进行爱心募捐。

交了物业费 咋还收楼道灯电费

晨报讯(见习记者 李旭阳)“我已经交了物业费,可前天晚上,有两个人上门收10元钱,说是楼道灯电费,这是为啥呢?”3月11日,读者侯先生来电反映。

2011年,侯先生在福汇佳苑租了一套房子,物业费每月30元,他一搬来,就先交了半年的物业费。10日晚上,他回到住处时,发现每层的楼道灯都不亮了,同单元三楼的一位老太太和另外一位中年人正在挨家收钱,说是楼道灯的电费用完了,现在每户得交10元钱。他们并非物业管理人员,并告诉侯先生该居民楼的公共用电费用,由他们收取,用完再交。

12日上午,记者来到福汇佳苑小区的物业办公室,看到墙上贴着一张物业费包含项目的公示牌,其中有公共照明一项,但物业管理人员告诉记者,公共照明不包括楼道和地下室照明,每个单元楼道和地下室照明有单独的电表,电费由单元住户分摊。而对于这个规定是否合理,淇滨区物业管理处的牛先生表示,目前对此尚无明确界定。

男子故意搭讪 女子伺机行窃

晨报讯(记者 周凯楠)“真没想到那对情侣竟是小偷,要不是我们及时发现,他们就得手了。”3月12日,读者王先生向记者反映,3月9日晚,在新世纪广场步行街西区,一对男女配合,伺机行窃,被市民当场发现并制止。

当天傍晚,王先生和女友走在新世纪广场步行街西区,女友的挎包夹在两人中间。突然,一陌生男子上前问他某商店的位置。“我正跟那人说,就听见女友大喊‘小偷!’”王先生说,他的女友余光看到身后有一女子正在行窃,她的包已被拉开大半。王先生的女友拉住行窃的女子,这时,那名问路的男子突然来“救场”,连称行窃女子是自己的女友,并让王先生不要诬陷好人。王先生和女友与这对男女发生激烈的争吵。

围观的群众提议报警,此言一出,这对男女迅速离开现场。随后,记者从一位目击现场的摊主那里得知,这对男女经常在新世纪广场步行街西区,以搭讪为由伺机行窃,而且专偷逛街的情侣。

众人施救

晕倒老太转危为安

晨报讯(记者 李鹏)3月11日,一位60多岁的老太太突然晕倒在位于福汇佳苑的裕隆超市中,现场的顾客和店内工作人员齐力施救,使老太太转危为安。这感人的一幕,让获救的老太太及其家人倍感温暖。

11日上午9时许,一位白发苍苍的老太太手里拎着白菜、萝卜,在裕隆超市里排队等着称重。

没有任何征兆,这名老太太突然晕倒在地,把排队的顾客吓了一跳。“当时是我值班,看到这种情况,我赶忙向值班经理汇报。”裕隆超市的工作人员霍春花对记者说,“我招呼大家先不要慌,一位热心的顾客反应过来,立即拨打了120急救电话,另一些顾客也开始行动,纷纷施以援手。超市当日值班科长王燕得知情况后,赶忙吩咐其他员工拿来枕头、毛巾、热水等,她还用纸巾给老人擦拭脸上的虚汗,对老人进行简单的急救。”

在现场,一位姓魏的先生告诉记者,“当时老太太晕倒,大家很快反应过来,有3个人现场拨打120求助,还有一个人当过护士,帮老太太按摩胸口,有的顾客相互询问,看谁认识老人,希望能联系到老人的家人。”最后,一位和晕倒老太太年龄相仿的老人,从身上取出速效救心丸,在众人的帮助下,给老太太服了下去,一连用了5片,晕倒的老太太慢慢睁开眼。“不久,老太太的家人赶了过来,他们对大家的热心帮助表示感谢。”

“真是危险,要不是大家齐力施救,老太太不一定能转危为安。”王燕说,“老太太的家人说,老太太的身体原本就不太好,早上没有吃饭,就跑出来买菜了。”对于此事,老太太的家人表示,多亏这些好心人相助,也许他们记不清这些好心人的相貌,不知道这些好心人的姓名,但“我们会永远感激这些好心人,我们将以他们为榜样,去帮助其他人”。老太太的家人说。

认养“爱心树” 见证美好生活

晨报讯(记者 陈海寅)3月12日是我国的第33个植树节,东方世纪城的全体员工在小区内组织了“认养爱心树”的活动,即业主可以在自家所在的组团区域范围(限定在所在楼栋的周围),挑选一棵中意的树(不分大小、品种)认养。

东方世纪城自开建以来,其景观设计得到了众多业主的肯定,小区内的珍稀树种、植物比比皆是,整体绿化效果在我市众多小区内也是首屈一指。

3月12日,鹤壁东方置业有限公司的工作人员向记者介绍,应一些业主提议,他们在今年植树节到来之际,特意组织开展了“认养爱心树”的活动。“业主可以在自家所在的组团区域范围内,选择一棵喜欢的树认养,并于3月17日~18日到小区售楼部领取号码牌,挂在所认养的树上面。”该工作人员说,业主也可以在活动登记表上写上自己对“爱心树”的寄语和希望,他们会在活动结束后两周,把业主的这些寄语和希望制成铁质爱心标牌,由园林养护人员挂在树上。

“认养了‘爱心树’的业主,平时可在园林养护人员的指导下,对这棵树进行养护。”该工作人员说。

目前,该小区的业主参与活动的热情很高,截止到3月12日,已经有200余名业主报名。“业主们都觉得,和家人一起认养‘爱心树’,可以见证他们的美好生活。”